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Interpellanza del gruppo PPD del 26 novembre 2018 concernente la Polizia Interco-
munale Malcantone Ovest.  

Egregio signor Presidente, 
Gentili signore, egregi signori Consiglieri comunali 
 
Con la presente rispondiamo all’interpellanza presentata dal Gruppo PPD. Premettiamo che non 
essendo in grado di rispondere a tutti i quesiti sottopostici, l’interpellanza verrà trasmessa al Muni-
cipio di Caslano, in quanto Comune sede, per chiarimenti. 
 
Domanda 1: 
In merito all’assunzione dei due nuovi agenti il Municipio di Pura non ha ancora ricevuto alcuna 
comunicazione ufficiale da parte del Municipio di Caslano. Non siamo quindi in grado di rispondere 
alle domande puntuali come ad esempio la data d’assunzione, il periodo, il numero di risoluzione, 
ecc. 
 
Domanda 2: 
Il Municipio ha ricevuto una tabella riassuntiva con i nomi dei candidati. Questa tabella non indica 
se vi sono procedure penali in corso, ma unicamente se vi sono problemi a livello di pene già iscritte 
nel casellario giudiziario. Non conoscendo dettagliatamente i profili dei candidati non ci era possibile 
formulare un preavviso. Si è quindi deciso di attendere la presentazione delle candidature durante 
la riunione della commissione del 25 ottobre scorso. 
 
Domanda 3: 
Come detto il Municipio di Pura ha ricevuto solo una tabella dei candidati che hanno partecipato al 
concorso. Si trattava di 7 persone, di cui una priva dei requisiti e un'altra con una pena iscritta nel 
casellario. Per quanto ci era dato conoscere gli altri 5 candidati potevano essere tutti validi. Tuttavia 
non disponendo di altre informazioni, non ci è stato possibile formulare un preavviso o raccomanda-
zioni da consegnare al nostro delegato. 
 
Domanda 4: 
Effettivamente il delegato di Pura presso la commissione intercomunale di polizia non ha mai preso 
parte alle riunioni fin dall’inizio della legislatura 2016-2020. In alcuni casi si è provveduto a sostituirlo, 
in particolare quando vi erano temi rilevanti da discutere. 
 
Domanda 5: 
Il suggerimento è sicuramente interessante e di è quindi deciso di nominare un sostituto delegato, 
scegliendo il consigliere comunale Paolo Zanetti, il quale ha dichiarato di essere interessato a par-
tecipare alle riunioni. Sicuramente il suo profilo professionale potrà portare un valore aggiunto ai 
lavori della commissione. 
 
Domanda 6: 
Di certo il Municipio non è per nulla contento del continuo aumento dei costi. Tuttavia era chiaro fin 
da subito che i costi sarebbero aumentati progressivamente di anno in anno, dovendo assumere 
nuovi agenti di polizia comunale. 
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Domanda 7: 
Per l’anno in corso, 2018, non disponiamo ancora dei conti di chiusura. Non sappiamo quindi se vi 
sarà un aumento dei costi tra il 2017 e il 2018 come preventivato (il maggior costo era stimato in 
CHF 100'000, da ripartire su tutti i Comuni). Per il 2019 abbiamo ricevuto il preventivo allestito dal 
Comune di Caslano dal quale risulterebbe un leggero aumento dei costi (l’incremento sarebbe di 
soli CHF 30'000, da ripartire su tutti i Comuni).  
 
Domanda 8: 
Per richieste particolari il Municipio si è sempre espresso in forma scritta. Sono stati ad esempio 
richiesti maggiori controlli in via Mistorni e più controlli nei parcheggi del nucleo, confidando che le 
richieste venissero soddisfatta. 
 
Domanda 9: 
La commissione intercomunale ha deciso di far allestire al comandate dei rapporti semestrali, dato 
che risultava troppo oneroso rispettare una cadenza mensile. I rapporti semestrali sono sempre stati 
presentati con regolarità. Il Municipio è tenuto ad informare il Consiglio comunale in merito alle atti-
vità svolte da enti esterni, come prevede l’art.193 LOC. In questo senso non vediamo alcun problema 
nel mettere a disposizione i rapporti semestrali e annuali redatti dal comandante della polizia. I con-
siglieri che desiderano consultarli possono farne richiesta alla Cancelleria. 
 

 
 PER IL MUNICIPIO:  

Il Sindaco 

 

   Il Segretario 
Matteo Patriarca    Andrea Sciolli 

 


